

加装内置胎压监测后 要做动平衡吗

□本报记者 吴艳敏

“加装内置胎压监测后，要不要做动平衡呢？”12月23日，市民小王通过“浩哥热线”询问，给车辆加装内置胎压监测后，安装师傅不建议给车辆做动平衡。但是他在网上看到，加装内置胎压监测后必须要做动平衡，这让他不知道怎么办。

“安装师傅说，加装内置胎压监测时只要不把轮胎全部扒掉，就不需要做动平衡。如果轮胎全部扒掉了，才需要做。”小王说，但他的微信群好友建

议，无论是否把轮胎全部扒掉，都需要做动平衡，还建议他跑一趟高速，看车辆是否抖动。“他们还告诉我，只要轮胎的重量发生了变化，都需要做动平衡。”小王说。

在加装完胎压监测后的第二天，小王就开车上高速了。在高速行驶期间，他发现方向盘出现了轻微抖动。“抖动也不是很厉害。”小王说，在市区低速行驶时，和平时一样。

那么，在装内置胎压监测时，轮胎没有完全扒掉，是否需要做动平衡呢？记者与小王一起来到市区一家轮胎店，

找专业维修师傅对小王的汽车轮胎进行检测。到店后，维修师傅把轮胎卸掉安装到动平衡机器上进行检测。经检测，前后轮均需要加装平衡块调整。“这个前轮还好一点，后轮错了20克。”维修师傅说，小王的车之所以在高速行驶时发生方向盘抖动，就是因为后轮的重量发生了变化。

“一般是车辆轮胎受到较大撞击、更换新轮胎、加装内置胎压监测的时候才需要做动平衡。”维修师傅说，还有就是在高速行车时，车身、方向盘有抖动现象时，可以做动平衡。

黄色镜片对司机 提升夜间视力无助

一些商家宣称，黄色镜片的夜视眼镜可以提升人们夜间视力，但《美国医学会杂志·眼科学卷》日前发表的一项研究显示，这种眼镜并不能让司机在夜里看得更清楚，相反可能损伤视力。

一些黄色镜片夜视眼镜广告宣称，这种眼镜可以帮助人们少受夜间路上行驶车辆强光的刺激，缓解眼部压力，增强夜间视力，有助更清晰地辨认颜色，并使人在夜间、雾天、雨天看得更清楚，提高夜间驾驶安全性。虽然并没有确凿证据证明这种有效性，这种眼镜销量一直不错。

对此，美国哈佛大学医学院的研究人员召集了18名平均年龄为27至28岁的年轻人和4名平均年龄超过70岁的老人参加了8个夜间驾驶模拟测试，每次持续约10分钟。驾驶者需要在看到行人时马上按喇叭。模拟场景中，行人要身着深蓝色上衣，要么身着橙色上衣，驾驶者有时会受到对面汽车灯光干扰，有时则是在黑暗环境中驾驶。

结果显示，与戴着普通眼镜的人相比，戴着黄色镜片眼镜的人并不能更快注意到行人。而老年测试者无论有没有戴这种黄色镜片眼镜，注意到行人的速度比年轻人更慢。研究人员指出，经过染色的镜片，无论是黄色、红色或蓝色，都会过滤掉一部分光线。戴着这种眼镜在夜间开车跟戴着墨镜在夜间开车的感觉一样。因此研究人员建议消费者不要企图通过使用这种眼镜来提高夜间驾驶安全性。 据人民网

机油不是越贵越好

机油可分为矿物油、半合成油、全合成油，对大部分车辆来说，推荐使用全合成油。

机油的选择其实是很讲究的，车主可以结合车辆的档次及车况来选择。若选用了黏度过大的机油，会增加运动阻力，影响发动机功率；若选用了黏度过小的机油，保证不了润滑质量，会加剧发动机磨损。对于磨损较重、各配合件的间隙较大的发动机，可选用高一等级黏度的机油，以加强配合件的密封性能。也可以理解为，新车尽量选择稀一点的机油，而里程数较高的车更适合使用黏稠度高一点的。

此外，选择机油并不是越贵越好。如果实在拿捏不准，可以参考汽车的《使用手册》选用。但有一个原则要必须遵循，就是选择机油可以提高档次，但是不能降低档次。 据中新网



12月21日，漯河有道吉利4S店举行十周年店庆暨综越限时团购会。图为团购会上老客户切庆祝蛋糕。 本报记者 王嘉浩 摄

行车安全

车辆跑偏的原因

1.胎压不等。每两万公里应调换一下轮胎的位置，因为驱动轮的磨损程度总是会比其他的轮子大，不同的摩擦力也会直接引发跑偏。

2.两侧的轮胎花纹不一样或花纹一深一浅不一样高。最好是全车都使用同一种型号的轮胎，最起码前轴和后轴的两个轮胎必须是一样的，而且花纹深度必须一样，超过磨损极限。

3.正常情况下新车由于悬挂系统故障。造成跑偏的概率很低，因为出厂前的车辆都已经过厂家的严格检测和调整。但也不排除原厂设计就有问题的，

比如悬架的导向杆和转向系拉杆的运动干涉就会影响车辆跑偏。前者是由于制造、调整时产生误差造成的，后者是由于原厂设计造成的，且后者多造成向右跑偏。

4.转向系的好坏也将影响汽车的直线行驶。各连接件因磨损间隙过大或轴承、主销、衬套磨损造成松动，将引起汽车在行驶中摆头。如果是转向节臂、转向节弯曲变形，一般会引起汽车单向跑偏。最严重的是横直拉杆球头严重磨损后松脱，将造成转向失灵。

5.前减震器弹簧变形两侧缓冲不一

致。可通过按压或拆卸后比较来判断减震器弹簧的好坏。

6.前减震器失效。前减震器失效后，在车辆行驶中两悬挂一高一低，受力不均匀，导致跑偏。可以通过专用检测测试仪来检测减震器的吸收度，判断减震器的好坏，如无条件可拆卸用拉伸的方式来判断。

7.车辆底盘部件磨损过大存在不正常间隙。转向拉杆球头，支撑臂胶套，稳定杆胶套等是常见的间隙易过大的部位，应举升车辆仔细检查。

晚综



用车宝典

安全带也要保养

一般人认为安全带不需要保养，但其实安全带也会老化，最主要的表现是内部卷簧器老化，导致安全带过松或不能及时拉紧。在紧急时刻，安全带过松容易导致乘员从安全带上滑出，造成严重损伤。

如果安全带在使用中曾承受过一次强拉伸负荷，即使未损坏，也应更换，不能继续使用。

此外，还要检查安全带锁扣有没有异物进入。如果有灰尘进入肩部安全带的铰接处，会使安全带反应缓慢，此时应及时用清洁的干布擦干净。如果安全带老化或损坏，要及时到维修店更换。

安全带脏时，可用中性肥皂和微温的水，用布或海绵沾湿后进行擦洗，注意不要使用染料或漂白剂，否则会腐蚀安全带，也不要使用硬刷刷洗，以免降低安全带的抗拉强度。在安全带未干之前，不要使用。 晚综

这些汽车冷知识，你知道吗

安全气囊是有使用寿命的

车内的安全气囊在紧要关头是生命的安全守护装置，只有一次使用机会。当然大部分车辆都是开到报废也没有使用过安全气囊，但很多司机朋友却认为安全气囊的寿命是永久的，其实这样的看法是错误的，安全气囊也是有使用寿命的，而且比汽车使用寿命要短。

不要在空调出风口处放置手机

现在很多司机朋友在旅途中都喜欢用手机导航，一般都把手机通过车载手机支架夹在空调出风口处，这样的确是方便了司机朋友看导航系统。但是在空调出风口处放置手机的时候，建议把这个出风口给关掉。不关会对手机内部结

构造成腐蚀。

玻璃水为什么是蓝色的

很多司机朋友都知道车用玻璃水通常都是蓝色，或者是绿色的，但大多数司机朋友都不知道玻璃水为什么会有颜色。



其实玻璃水主要是由水、酒精、乙二醇、腐蚀剂等多种表面活性剂组成。也就是说玻璃水中含有很多种化学添加剂，所以玻璃水是有毒的。将玻璃水生产成有颜色的液体，是为了与其他液体区分。

加油枪不要在油箱口磕碰

有些司机加完油后，觉得油枪里会残留一些油液，所以就习惯将油枪在油箱口磕碰几下，将油枪里的油抖到油箱内，其实这样做是很危险的，油枪和油箱口都是铅质材质，在磕碰过程中容易产生静电，容易引发火灾，所以正常加油的时候不要油枪磕碰油箱口。

据中国日报